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	Carteira Ações Cia Sombrina e guarda-sol
	 
	Carteira Sombrinha e guarda-chuva

	Ano
	S
	GS
	Carteira 
	 
	S
	GC
	Carteira

	94
	40%
	-10%
	15%
	 
	-10%
	-10%
	-10%

	95
	-10%
	40%
	15%
	 
	40%
	40%
	40%

	96
	35%
	-5%
	15%
	 
	-5%
	-5%
	-5%

	97
	-5%
	35%
	15%
	 
	35%
	35%
	35%

	98
	15%
	15%
	15%
	 
	15%
	15%
	15%

	Média
	15%
	15%
	15%
	 
	15%
	15%
	15%

	Desvio Padrão
	22,6%
	22,6%
	0,0%
	 
	22,6%
	22,6%
	22,6%

	Coef. Variação(cv)
	1,51
	1,51
	0,00
	 
	1,51
	1,51
	1,51

	Coef. Correlação
	
	
	         (1,00)
	
	
	
	        1,00 






2ª. Questão
Você resolveu aplicar o conteúdo aprendido na aula  de finanças  para montar uma carteira de aplicações em ações. 
Pesquisando o banco de dados da NASDAQ  você obteve os preços (cotação)  de algumas ações  no meio de cada ano:
Pesquisou e viu ainda  que a única forma de remuneração dessas ações é pela valorização, essas ações não distribuem dividendos.
Com base nesses preços das ações, analise o risco e retorno seguindo o roteiro:
Preços das ações em junho   de cada ano
[image: ]
a) Qual a taxa média de retorno das ações durante  o período?  O que isso representa?
b) E o desvio padrão? O que isso representa?	
c)  E o coeficiente de variação? O que isso quer dizer?
d) Supondo que você resolva montar uma carteira composta  ações de duas empresas, 50% de cada empresa.. A carteira 1 seria microsoft + aplle e a carteira II Intel + Google	 qual seria o retorno de cada carteira?	
e) E o risco de cada carteira?
f) E a covariância entre o retorno das ações de cada  duas carteiras?
g) Quanto da variância de cada carteira pode ser explicada pelo risco isolado de cada ativo? E pelo risco combinado?
h) Afinal, se você fosse um investidor avesso ao risco e tivesse que decidir em que investir,  qual seria a sua opção de investimento: na ação da Microfost, Intel, Apple, Google, na carteira I ou na carteira II? Explique sua decisão.

NÃO FOI FEITO EM SALA, FICARÁ COMO HOMEWORK



3ª. Questão
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4.Suponhaque vocé resolveu investir em duas carteiras compostas das agées
(1)sombrinha e guarda-sol e (2) sombrinha e guarda-chuva. Qual é a melhor

carteira para investir do ponto de vista do risco e retorno?

Ano

Média

94
95
96|
97|
98

Desvio Padréo
Coeficientede

variacéo

Carteira A¢des Cia Sombrinha e

uarda-sol Carteira Sombrinha e guarda-chuva
S GS | Carteira S GC | Carteira
40% | -10% -10% | -10%
-10% | 40% 40% | 40%
35% -5% 5% | 5%
-5% 35% 35% | 35%
15% 15% 15% | 15%
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Precos das agdes em junho _de cada ano

Ano Microsoft | Intel | Apple | Google
2008 2926  24,15| 21,03 100,00
2009 3027| 22,18| 3148 102,70
2010 19.26| 2575 42,57 289,80
2011 2425| 18,48| 68,00 379,21
2012 2890 | 25,56 | 131,22 | 509,00
2013 28,07 | 24,29 | 177,98 | 501,60
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‘Seguindo o caminho das pedras de Gestdo de Risco e Investimentos, vocé resolveu analisar
um fundo de investimentos para aplicar seu dinheiro. Pesquisando as informagdes do fundo
MONEYNET, vocé obteve a seguinte informagao sobre a composigo da carteira e o beta
de cada agéo

Acpes Invest. Beta
Alpagarias | R$ 160,00 05
Beneffon | RS 120,00 20
Compag | RS 80,00 4,0
Danone | RS 80,00 10
Electrolix_| RS 60,00 3,0
Total RS 500,00

O Beta da carteira pode ser encontrado pela média ponderada dos betas individuais das
agdes. Ataxa livre de risco & de 6%(K(), enquanto ataxa de retono do mercado (Km),
dado pelo IBOVESPA, tem a seguinte distribuicéo de probabilidade:

Probabilidade _ Taxa(%)

10% 7
20% 9
40% 1
20% 13
10% 15

@) Qual o retorno esperado do mercado(Km)?
b) Qualaequagio da linha de mercado de titulos desse fundo? O que podemos calculara partir dela?

Expliue

©) Com base nos cilculos acima, calcule o retorno requerido pelo fundo parao préximo periodo

d) Supondo que o gestor do fundo receba umaproposta de investir o valor abaixo em umanova agiio que
tenha o retorno esperado e o beta abaixo. Na sua opinido, a nova agio deve ou ndo ser comprada?

Investimento R$ 100 TaxaRetomo  13,2% Beta 126

©) Quala taxade retorno da agio na qual seria * indiferente’ para a carteira comprar esta agdo do item d
acima?
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Ges Tnvest. Beta
A RS 160,00 2% 05
B RS 120,00 2% 20
c RS 80,00 6% 40
D RS 80,00 16%) 1.0
E RS 60,00 2% 3,0
RS 50000 100%)
1,80
Taxa live
de risco 6%
Retomo de mercado
Probabilid
ade Taxa
01 7]
0.2 9|
0.4 1
0.2 13
01 15
a) Média retorno de mercado 11,00

b) Linha de Mercado  Retorno = RF + b{ RILRF)
Retorno = 6% + b * 5%
600%  500%
¢) Retono requerido pelo fundo:
Retorno = 6% + 1,8 * 5%

15,00%
d) Investimento 100
TaxaRetormo  13,20%
Beta 126

Aceita?
Pode ser, pois o Beta é menor do que 1,8, logo
. Veja taxa de retorno indiferente

co & menor, mas retorno & menor do que 15%, logo retormno menor também

¢) Taxa de retorno indiferente
Retorno = 6% + 1,26 * 5% 12,30%

Para um beta de 1,26, retornos abaixo de 12,3% nao devem ser aceitos e retornos acima desse devem





